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数学答案
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17.解：因为第二项与第三项的二项式系数之比是 2 :5，
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（2）设第 k+1 项系数最大，由通项得

令

6 1 7
6 6

6 1 5
6 6

C 2 C 2
C 2 C 2

k k k k

k k k k

  

  

 



，解得

4 7
3 3

k  ，又 Nk ， 2k  ，

展开式中系数最大的项为第3项，且
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18.解：（1）
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所以数列 nb 是以 2 为首项，2 为公比的等比数列.
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19.解：（1）由题意可知，
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所以，随机变量 X 的分布列如下表所示：
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E X    .

（2）解：对于方案一：“机器发生故障时不能及时维修”等价于“甲、乙、丙三人中，至少有一



人负责的 2台机器同时发生故障”，考查反面处理这个问题.

设机器发生故障时不能及时维修的概率为 P1，则
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对于方案二：设机器发生故障时不能及时维修的概率为 P2，则
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所以， 2 1P P ，即方案二能让故障机器更大概率得到及时维修，使得工厂的生产效率更高.

20.解：（1） (x>0)
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21.解：（1）设甲，乙，丙被定为一级工程师的事件分别为 1A， 2A ， 3A ，

事件C表示三位工程师中恰有两位被定为一级工程师．
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经过本次考核，甲，乙，丙三位工程师中恰有两位被定为一级工程师的概率为

（2）方案一：设甲，乙，丙获得的奖金分别为 X ，Y ， Z，则 X ，Y ， Z的取值均为 2000，

1500，500；
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故
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方案二：设甲，乙，丙获得的奖金分别为 X ，Y ， Z ，则 X ，Y ， Z 的取值均为 2000，0；

  1 1 1 12000
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P X       ，   1 20002000
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      2000 4000 100002
3 3 3

E X E Y E Z       

显然
10750 10000
3 3

 ，从奖励期望值角度看，公司采用方案二，奖励支出会更少．

22.解：（1）当 2a  时，则    2 22e , 4e 1x xf x x f x    ，

可得 (0)=3，

即切点坐标为  0,2 ，斜率 3k  ，

所以切线方程 3 2y x  .

（2）由题意可得：       22 e 2 e 1 e 1 2e 1x x x xf x a a a        ，

因为 2e 1 0x   ，则有：

（i）当 0a  时，则 e 1 0xa   ，即   0f x  ，

所以  f x 在R 上单调递减，至多有 1 个零点，不合题意；

（ⅱ）当 0a  时， >0 时，则 lnx a  ；令   0f x  时，则 lnx a  ；

则  f x 在  ln ,a  上单调递增，在(-∞, )上单调递减，

且当 x趋近于时，  f x 趋近于，当 x趋近于时，  f x 趋近于，

若  f x 有两个零点，则   1ln ln 1 0f a a
a

     ，

构建   1ln 1g a a
a

   ，则  g a 在  0,  上单调递增，且  1 0g  ，

若   0g a  ，则 0 1a  ；

综上所述： a的取值范围为  0,1 .

（3）由（2）可知：当 1a  时，  f x 在  0,  上单调递增，在(-∞,0)上单调递减，

则    2e e 0 0x xf x x f     ，

可得 2e ex xx  ，当且仅当 0x  时，等号成立；

构建    3ee 3 2
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xd x x x    ，则    2 1
2
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构建    h x d x ，则   e exh x x   ，

构建    x h x   ，则   e exx   ，

令   0x  ，解得 1x  ；令   0x  ，解得 1x  ；

则  x 在  1, 上单调递增，在  ,1 上单调递减，所以    1 0x   ，

即   0h x  恒成立，则  h x 在R 上单调递增，且  1 0h  ，

令   0h x  ，解得 1x  ；令   0h x  ，解得 1x  ；

即当 1x  时，   0d x  ；当 1x  时，   0d x  ；

则  d x 在  1, 上单调递增，在  ,1 上单调递减，所以    1 0d x d  ，

所以  3ee 3 2
6

x x x   ，当且仅当 1x  时，等号成立；

综上所述：等号不能同时取到，所以  2 3ee 3 2
6

x x x x    .


